
 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA 
 

Av. Getúlio Vargas N.º 419-Telefone:  ( 093 )3518-2305   -   CEP: 68.180-000   -   Itaituba - Pará 
e-mail: camara@camaraitb.com.br 

www.itaituba.pa.leg.br 

 
1 

 

Ata da Quinquagésima sexta sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e um. Aos nove dias do mês 

novembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral 

Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba sob a presidência, em exercício, do vereador Rangel Cruz 

Moraes, primeiro secretário o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos e segundo secretário, 

convidado, o vereador João Raimundo de Barros Junior. O Presidente, invocando o preceito 

regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada 

dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, Etevaldo Pereira Lima, João 

Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, 

Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, Raimison Antônio de 

Abreu Santos, Rangel Cruz Moraes, Ronny Vonn Correa de Freitas, Thiago Maciel Neves e Wescley 

Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e 

solicitou ao vereador Raimison Antônio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da 

Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio nº 08/2021 – CPELSV de autoria do Tribunal de 

Justiça do estado do Pará que trata sobre a prestação de informações referentes ao PA-EXT-

2021/04773. Oficio GAB/PMI nº 196/2021 de autoria do executivo municipal que encaminha a lei 

devidamente sancionada para conhecimento: Lei Municipal nº 3.669/2021 – Altera o artigo da Lei 

Municipal nº 2.485/2012 que dispõe sobre o Plano de Cargos, carreira e remuneração dos 

trabalhadores da educação pública do município de Itaituba e dá outras providencias. Projeto para 

tramitação: PROJETO DE LEI N°065/2021- DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR LUIZ FERNANDO 

SADECK DOS SANTOS, QUE DENOMINA DE TIBIRIÇA DE SANTA BRIGIDA DA CUNHA (SHOPPING 

POPULAR) O CAMELÓDROMO EM CONSTRUÇÃO. PROJETO DE LEI N° 066/2021 DE AUTORIA DOS 

SENHORES VEREADORES (AS) ANTONIA PEREIRA FARIAS, LUIZ FERNANDO SADECK DOS SANTOS 

E RONNY VONN CORREIA DE FREITA DENOMINA-SE DE ADALBERTO VIANA DA SILVA O CENTRO 

ADMINISTRATIVO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO N° 02/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR RAIMISON ANTONIO DE ABREU SANTOS 

CONCEDE TITULO DE HONRA AO MÉRITO AO SENHOR BRUNO TEIXEIRA, COMO 

RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICIPIO DE ITAITUBA. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 03/2021 DE AUTORIA DA VEREADORA ANTONIA PEREIRA 

FARIAS CONCEDE TITULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE A SENHORA DANUTA ESTELA PINOTTI 

FRANÇA, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICIPIO DE 

ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 04/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR RANGEL 

DA CRUZ MORAES CONCEDE TITULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR NERI ALVES DOS 

PRAZERES, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICIPIO 

DE ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 05/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR 
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RANGEL DA CRUZ MORAES CONCEDE TITULO DE HONRA AO MÉRITO A SENHORA EVA FERREIRA 

BONFIM EIRELI, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO 

MUNICIPIO DE ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 06/2021 DE AUTORIA DO 

VEREADOR RANGEL DA CRUZ MORAES CONCEDE TITULO DE MÉRITO COMUNITÁRIO A EX 

VEREADORA HORALÍCIA CABRAL GONÇALVES DE OLIVEIRA, COMO RECONHECIMENTO AOS 

RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICIPIO DE ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO N° 07/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL RODRIGUES DE SOUSA- 

CONCEDE TITULO DE CIDDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR DIVAR DAS CANDEIAS, COMO 

RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICIPIO DE ITAITUBA. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 08/2021 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA DE 

ALMEIDA SILVA CONCEDE TITULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR FRANCISCO XIMENES 

DE AGUIAR, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICIPIO 

DE ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 09/2021 DE AUTORIA DE VEREADORA 

MARIA DE ALMEIDA SILVA CONCEDE TITULO DE HONRA AO MÉRITO AO SENHOR HILTON FARIAS 

DA SILVA, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICIPIO DE 

ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 10/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL 

RODRIGUES DE SOUSA CONCEDE TITULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR ISAIAS 

SOARES DE OLIVEIRA, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO 

MUNICIPIO DE ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 11/2021 DE AUTORIA DO 

VEREADOR THIAGO MACIEL NEVES CONCEDE TITULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR 

JOSÉ RIBAMAR COELHO DE OLIVEIRA, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS 

PRESTADOS AO MUNICIPIO DE ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 12/2021 DE 

AUTORIA DO VEREADOR THIAGO MACIEL NEVES CONCEDE TITULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE 

AO SENHOR ROBSON EVANGELISTA, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS 

PRESTADOS AO MUNICIPIO DE ITAITUBA. Os referidos projetos foram enviados a sala de 

comissões para analise e parecer. Projetos para votação: Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão de Terras, Obras, Serviços Públicos e 

Atividades Privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao PROJETO DE LEI Nº 101/2021- DE 

AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA 

DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A ADRIANA LOUYSE CABRAL 

BOTELHO. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. 

Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos 

vereadores presentes juntamente com o projeto em questão com abstenção do vereador Conrado 

Wolfring. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da 

Comissão de Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas da Câmara Municipal de 

Itaituba ao PROJETO DE LEI Nº 102/2021 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, AUTORIZA O 
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PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO 

PATRIMÔNIO MUNICIPAL A VALDEIR ALVINO DO AMARAL. Os membros das duas comissões 

decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, 

os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores presentes juntamente com o projeto em 

questão com abstenção do vereador Conrado Wolfring. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão de Terras, Obras, Serviços Públicos e 

Atividades Privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao PROJETO DE LEI Nº 103/2021- DE 

AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA 

DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A ANTONIO ALVES DOS 

SANTOS. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. 

Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos 

vereadores presentes juntamente com o projeto em questão com abstenção do vereador Conrado 

Wolfring. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da 

Comissão de Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas da Câmara Municipal de 

Itaituba ao PROJETO DE LEI Nº 104/2021 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO 

PATRIMÔNIO MUNICIPAL A MANOEL DE MATOS AGUIAR. Os membros das duas comissões 

decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, 

os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores presentes juntamente com o projeto em 

questão com abstenção do vereador Conrado Wolfring. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão de Terras, Obras, Serviços Públicos e 

Atividades Privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao PROJETO DE LEI Nº 105/2021- DE 

AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA 

DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A JERRY FRANÇA DE OLIVEIRA. 

Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os 

pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por maioria dos vereadores 

presentes juntamente com o projeto em questão com abstenção do vereador Conrado Wolfring. 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão de 

Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao 

PROJETO DE LEI Nº 108/2021- DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO APTRIMÔNIO 

MUNICIPAL A FRANCISCO ANTÔNIO PINTO. Os membros das duas comissões decidiram exarar 

pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram 

aprovados por maioria dos vereadores presentes juntamente com o projeto em questão com 

abstenção do vereador Conrado Wolfring. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o vereador 

Conrado Wolfring, falou sobre seus requerimentos que tramitarão esta semana sobre a segunda 
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etapa do combate ao uso de droga por jovens da cidade e outro que trata sobre os alagamentos 

das casas no bairro da Liberdade, pedindo apoio dos demais edis desta casa. Comentou sobre os 

alagamentos causados por construções no bairro da liberdade e que os moradores dizem que 

nunca havia alagado como agora e que querem providencias. Com a palavra o vereador Wescley 

Silva Aguiar, falou sobre projetos do executivo municipal em relação a educação e construção de 

escolas na região garimpeira. Falou sobre a aquisição de uma caminhonete traçada para região 

garimpeiro oriundos de recursos dos deputados e agradeceu tanto ao prefeito municipal quanto a 

aquisição dos equipamentos. Falou sobre o problema dos alagamentos no bairro da liberdade e 

pediu ao jurídico dessa casa que desse apoio as famílias presentes para providências. Disse que 

existem vereadores que querem se promover em cima das famílias e esse tipo de política não se 

faz mais e também não é de sua índole. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, falou 

sobre a manutenção da Rodovia Transamazônica e que há várias empresas que fazem manutenção 

em alguns trechos e que é inadmissível não fazerem o que foram contratadas causando transtorno 

para população. Disse que vários vereadores tem informações a respeito dessa situação e que 

trouxe apenas o que pode apurar quando fez visitas e espera que logo seja resolvido. Falou sobre 

os alagamentos das casas do bairro da Liberdade e que os vereadores já foram ao executivo 

municipal para providências e que está acompanhando tudo de perto. Com a palavra a vereadora 

Antônia Pereira Farias, disse que esteve com o prefeito municipal em relação aos alagamentos no 

Bairro da Liberdade e que estão procurando resolver o problema para que as famílias não sofram 

mais. Disse que todos vereadores estão disponíveis para ajudar e que estão aqui para isso e 

enalteceu o prefeito municipal por sempre atender os pedidos e mudar o município. Em relação ao 

DNIT e a manutenção das rodovias federais da região e que é contra as empresas que são 

contratadas e não fazem os serviços deixando a população com prejuízo. Com a palavra o vereador 

Felipe Marques, falou sobre o problema na estrada do Jacareacanga e que se precisa tomar 

providencias a respeito para que as empresas realizem os trabalhos que foram contratadas. Falou 

sobre o problema no Bairro da Liberdade e que providencias já estão sendo tomadas para não 

prejudicar ainda mais a população daquele bairro. Disse que a obra já foi embargada e estudos 

serão feitos para reajustes no projeto e espera que tudo seja resolvido. Finalizou fazendo 

esclarecimentos a respeito da empresa que está fazendo os trabalhos na estrada do Jacareacanga e 

que ela assinou contrato apenas há dez dias e está sendo crucificada sem cabimento. Com a 

palavra o vereador Thiago Maciel Neves, falou sobre o problema do bairro da Liberdade e que os 

moradores entraram em contato com o edil e foi pedido que os mesmos ficassem do lado do povo. 

Disse que sempre ficou do lado do povo desde início do seu mandato e já tomaram as devidas 

providências para resolver o problema e a empresa não esperava esse tempo de chuva. Pediu que 

as famílias viessem sempre a esta casa e lembrou que esta casa teve mais ou menos mil 

requerimentos e mais de 200 projetos em prol da população. Com a palavra o vereador João de 



 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA 
 

Av. Getúlio Vargas N.º 419-Telefone:  ( 093 )3518-2305   -   CEP: 68.180-000   -   Itaituba - Pará 
e-mail: camara@camaraitb.com.br 

www.itaituba.pa.leg.br 

 
5 

 

Barros, falou sobre as obras nos bairros do município e parabenizou o secretário de infraestrutura 

pelos trabalhos. Falou sobre o problema das famílias do Bairro da Liberdade e que a empresa teria 

que prever várias situações para prejudicar as famílias e que esta casa pedirá esclarecimentos das 

empresas e ainda irão ajudar juridicamente as famílias que tiveram seus bens danificados. Com a 

palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, falou sobre o problema de alagamentos e 

pediu que esta casa enviasse documento as empresas envolvidas pedindo providencias e se 

possível que reavalie o projeto. Falou sobre as empresas que fazem manutenção das rodovias 

federais da região e que há um complô de empresas e pediu que fosse enviado oficio ao ministério 

público federal e tribunal de contas da União para investigação nos contratos milionários das 

empresas que fazem manutenção Itaituba/Jacareacanga que não são executados e essa é sua 

denúncia. Com a palavra o vereador Ronny Vonn Freitas, falou sobre a atuação dos vereadores em 

prol do município e que já foi atras para resolver o problema dos moradores da Liberdade. 

Prosseguindo entregou homenagem aos representantes do Instituto Rosa Barreto pelos relevantes 

serviços do tratamento e combate ao câncer. A senhora Rosa Barreto fez uso da palavra falando 

sobre os pacientes com câncer e pediu apoio dos edis dessa casa. Fez uso da palavra o vereador 

Manoel Rodrigues de Sousa que fez a entrega de moção ao senhor Rafael Vieira pelo destaque no 

campeonato paraense de tiro. O presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental de 

quinze minutos. Colocada a sugestão em discussão e votação a mesma foi aprovada por 

unanimidade pelos edis. Prosseguindo para a ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO Nº 827/2021 de 

autoria do Vereador Conrado Wolfring, solicita o ginásio de esportes de Itaituba, quadras de 

esporte das escolas Engenheiro Fernando Guilhon, Escola Castelo Branco, Escola Antônio Gonzaga 

Barros, Escola Haroldo Veloso, nos sábados a partir de dezembro 2021 até dezembro 2024 para 

desenvolvimento de atividades esportivas. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 

828/2021 de autoria do Vereador Conrado Wolfring, requer, a pedido dos moradores do Bairro da 

Liberdade, para desfazerem o aterro que está causando alagamento próximo a área do Igarapé. 

Rejeitado por maioria dos vereadores. REQUERIMENTO N° 829/2021 de autoria do Vereador 

Rangel Cruz Moraes, requer do executivo municipal a sinalização na 17ª rua, entre 13 de maio e 

Transamazônica com inclusão da faixa de pedestre elevadas em frente ao centro infantil Hora do 

Aprender. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 830/2021 de autoria do Vereador 

Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal a e construção de uma mini praça no Cais do 

Distrito de Barreiras, neste município. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 831/2021 de 

autoria da Vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal e setor competente a 

pavimentação asfáltica na 1ª, 2ª, 3ª ruas do Bairro do Irajá. Aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO Nº 832/2021 de autoria do Vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do 

executivo municipal e setor competente o asfaltamento de um beco na 4ª rua da Floresta atras da 

delegacia de Policia Civil. REQUERIMENTO Nº 833/2021 de autoria do Vereador Manoel Rodrigues 
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de Sousa, requer do executivo municipal e setor competente que contemple a manutenção da 4ª 

rua da Floresta com: operação tapa buraco e recapeamento asfáltico onde necessário. 

REQUERIMENTO Nº 834/2021 de autoria do Vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do 

executivo municipal e setor competente a pavimentação asfáltica da 1ª Travessa entre a 4ª e 6ª 

ruas da Floresta. Aprovados por unanimidade. MOÇÃO Nº 042/2021 de autoria do vereador Dirceu 

Biolchi, requer aprovação de moção de aplausos e reconhecimento ao “Lions Clube de Itaituba 

Moraes de Almeida” por trabalhos comunitários no Distrito de Moraes de Almeida. Aprovada por 

unanimidade. Pedido verbal de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que solicita 

do executivo municipal e SEMMA que tome providencias sobre a obra que está sendo feita no 

Bairro da Liberdade ao lado da Casa Branca Construções, que está causando transtornos aos 

moradores ao redor. Aprovado por unanimidade. Pedido verbal de autoria do vereador Thiago 

Maciel Neves que requer moção de aplausos e reconhecimento a Ong Sol Nasce para todos para 

próxima sessão dia 16/11/21. Aprovado por unanimidade. Pedido verbal de autoria do vereador 

Manoel Rodrigues de Sousa que requer do executivo municipal e setor competente duas caçambas 

para ajudar no patrolamento na Vicinal da Solteira, entrada do Km 30 até o 40. Aprovado por 

unanimidade. Pedido verbal de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa que requer da 

Equatorial Energia a colocação de energia elétrica em 13 casas na Vicinal da Solteira, localizada 

entre km 30 e 40. Aprovado por unanimidade. Não Havendo mais matérias ares tratar o presidente 

deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela 

mesa diretora assinada. Eu...................................................., Raimison Antônio de Abreu Santos, 

primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 

 

 

            Rangel Cruz Moraes                                                   João Raimundo de Barros Junior 

         Presidente em exercício                                                     2º Secretário convidado 


